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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Від рівня собівартості та якості рослинницької 

продукції значною мірою залежить прибутковість усіх сільськогосподарських 

галузей, у кожному господарстві виникає нагальна потреба посилення 

відповідальності за необґрунтовані витрати. Тому постійне зниження витрат на 

виробництво продукції рослинництва є важливою умовою росту економічної 

ефективності галузі, а також і вирішення ключових аспектів продовольчої 

безпеки країни загалом. 

Сучасний стан в галузі рослинництва, як і в інших галузях сільського 

господарства України, потребує новітніх, інноваційних підходів, впровадження 

яких для більшості малих та середніх товаровиробників є вкрай 

проблематичною та досить затратною справою. Однак за останні роки 

намітилася позитивна тенденція до впровадження інноваційних управлінських 

механізмів, але переважно в структурах холдингового типу з достатнім 

фінансовим забезпеченням своєї діяльності. 

Для забезпечення подальшого розвитку агропромислового сектору 

економіки нашої держави необхідно забезпечити максимальне зростання 

ресурсного потенціалу сільськогосподарських товаровиробників за рахунок 

максимального використання наявних агрокліматичних умов виробництва, 

перейти до адресного розподілу бюджетної фінансової допомоги на конкурсній 

основі за обов’язкового обґрунтування ефективності її використання, 

підвищення родючості сільськогосподарських земель, використання 

ефективного менеджменту. Важливу роль у вирішенні цих завдань повинен 

відіграти точний і своєчасний розподіл витрат для виробництва продукції 

рослинництва. 

Дослідження, присвячені аспектам витрат виробництва та собівартості 

продукції  в галузі сільського господарства, особливо галузі рослинництва, є 

сферою діяльності багатьох відомих вітчизняних учених-економістів: В.Г. 

Андрійчука, І.В. Баришевської, Т.І. Чаюн, Т.В. Давидюк, В.М. Жук, Ю.С. 
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Бездушної, Б.В. Мельничука, А.А. Костякової, Л.П. Шевчука, Н.А. Овчарук, 

Ю.С. Яковлевої та інших. 

Мета та завдання роботи. Метою роботи є поглиблення теоретико-

методичних підходів і розроблення практичних рекомендацій щодо витрат 

виробництва та собівартості продукції галузі рослинництва. 

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

– поглибити розуміння економічного змісту витрат виробництва галузі 

рослинництва та їх класифікація;  

– розкрити сутність собівартості продукції рослинництва та її видів;  

– дослідити методику розрахунку собівартості основних видів продукції 

рослинництва;  

– провести загальну оцінку організаційно-економічної характеристики 

підприємства;  

– здійснити аналіз стану та тенденції розвитку галузі рослинництва;  

– визначити особливості формування рівня витрат на підприємстві; 

– запропонувати основні напрями стратегічного управління витратами 

сільськогосподарських підприємств з метою забезпечення їх ефективного 

фінансового стану та стійкого розвитку;  

– підрахувати резерви зниження собівартості продукції рослинництва;  

– знайти шляхи забезпечення оптимального рівня витрат для зростання 

конкурентоспроможності продукції рослинництва.  

Об'єкт дослідження – теоретичні та прикладні аспекти витрат 

виробництва та собівартості продукції галузі рослинництва. 

Предмет дослідження - сукупність теоретико-методологічних і 

практичних аспектів витрат виробництва та собівартості продукції галузі 

рослинництва. 

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є 

фундаментальне положення економічної теорії, а також загальнонаукові 

принципи проведення дослідження. При цьому були використані такі методи: 

монографічний (проведення теоретичних і методологічних узагальнень, 

вивчення сучасного стану формування витрат виробництва та собівартості 
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продукції рослинництва); економіко-статистичний (аналіз витрат виробництва 

та собівартості продукції рослинництва); табличні і графічні методи 

відображення інформації та ін. Всі методи поєднує системний підхід до 

вивчення економічних явищ і процесів. 

Інформаційною базою дослідження склали аналітичні й статистичні 

матеріали Державної служби статистики України; наукові розробки зарубіжних 

та вітчизняних науковців, результати власних розрахунків. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробці 

теоретичних, методологічних та прикладних засад витрат виробництва та 

собівартості продукції рослинництва підприємства. Набули подальшого 

розвитку: 

– трактування сутності категорій «витрати», як процесу використання 

ресурсів підприємством при здійснені операційної, фінансової та інвестиційної 

діяльності, який призводить до зменшення власного капіталу або збільшення 

зобов'язань; 

 – основні напрями стратегічного управління витратами 

сільськогосподарських підприємств з метою забезпечення їх ефективного 

фінансового стану та стійкого розвитку. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробленні 

науково-методичних пропозицій і практичних рекомендацій щодо витрат 

виробництва та собівартості продукції рослинництва. 

Особистий внесок студента. Кваліфікаційна робота є самостійно 

виконаним науковим дослідженням. Наукові результати, висновки і пропозиції, 

стосовно витрат виробництва та собівартості продукції рослинництва, 

викладені в роботі, отримані автором самостійно.  

Апробація результатів дослідження.  Положення основних результатів 

дослідження та їх практичне застосування обговорювалися на II Всеукраїнській 

науково-практичній Інтернет-конференції науковців та  здобувачів вищої освіти 

«Сучасні виклики та перспективи розвитку економіки, підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності:» 17 квітня 2024 р. м. Кам’янець-Подільський. 

Публікації. За темою досліджень опубліковано тези в матеріалах II 
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Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції науковців та  

здобувачів вищої освіти «Сучасні виклики та перспективи розвитку економіки, 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності:» (17 квітня 2024 р. м. 

Кам’янець-Подільський) на тему: «Витрати та собівартість продукції 

рослинництва», загальним обсягом 0,2 друк. арк.   

Обсяг та структура роботи. Кваліфікаційна робота складається з вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 102 

найменування. Робота викладена на 109 сторінках комп’ютерного тексту, 

налічує 17 таблиць та 12 рисунків.   
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Додаток А 

Резерви збільшення виробництва продукції рослинництва  

за рахунок урожайності  
 

Показники 
Види культур 

Соя Соняшник 

Урожайність з 1 га, ц:   

2021 р. 33,9 27,3 

2023 р. 16,5 32,5 

виявлений резерв за рахунок досягнутого 

найвищого рівня урожайності 
17,4 * 

Фактично зібрана площа, га 132,80 1236,80 

Прогнозований резерв збільшення 

виробництва продукції за рахунок 

підвищення рівня урожайності, ц 

2310,7 * 

* – відсутні резерви збільшення виробництва 
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Додаток Б 

Резерви збільшення виробництва продукції рослинництва за рахунок 

раціонального розподілу посівних площ 

Показники 
Види культур 

Соя Соняшник 

Площа посіву, га:   

2021 р. 265,60 932 

2023 р. 132,80 1236,80 

виявлений резерв за рахунок досягнення 

раціонального розподілу посівних площ 
132,8 * 

Фактична урожайність з 1 га, ц 16,5 32,5 

Прогнозований резерв збільшення 

виробництва продукції за рахунок 

досягнення раціонального розподілу 

посівних площ, ц 

2191,2 * 

* – відсутні резерви збільшення виробництва 
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